

上半年我国新设外企超2万家

实际使用外资同比增长7.2% 外商投资正加快向高技术产业聚集

上半年,高技术产业实际使用外资同比增长44.3%,占比达28.8%

高技术制造业实际使用外资 502.8 亿元
同比增长 13.4%

高技术服务业实际使用外资 875.6 亿元
同比增长 71.1%

文/据新华社 制图/刘欣瑜

新华社北京7月11日电(张紫芳、于佳欣)商务部11日发布数据显示,上半年我国新设立外商投资企业超2万家,实际使用外资同比增长7.2%。

上半年我国实际使用外资稳步增长。商务部数据显示,1至6月我国新设外商投资企业20131家,实际使用外资4783.3亿元,同比增长7.2%。

其中,6月当月实际使用外资1092.7亿元,同比增长8.5%,成为今年以来单月吸收外资增速最高的月份。

据商务部新闻发言人高峰介绍,外商投资正加快向高技术产业聚集。上半年,高技术产业实际使用外资同比增长44.3%,占比达28.8%。高技术制造业实际使用外资502.8亿元,同比增长13.4%。高技术服务业实际使用外资875.6亿元,同比增长71.1%。

西部地区、自贸试验区吸收外资实现高速增长,其中,西部地区实际使用外

资349.6亿元,同比增长21.2%;自贸试验区实际使用外资同比增长20.1%。

根据商务部数据,主要投资来源地投资保持稳定,欧盟、东盟、一带一路沿线国家实际投入外资金额同比分别增长22.5%、7.2%和8.5%。

上半年吸引外资稳中向好的成绩单得益于我国改革开放力度不断加大。今年以来,包括出台外商投资法、缩减全国和自贸试验区外商投资准入负面清单、进一步扩大开放领域,向全国复制推广自贸试验区第五批18项改革试点经验等开放举措,均对吸引外资起到积极作用。

高峰说,中国政府仍将进一步推动市场开放,推动投资自由化便利化,加大外商投资权益保护力度,营造更加稳定、公平、透明、可预期的投资环境,使中国始终成为最有竞争力的外商投资热土。

商务部:不会打压歧视外资企业

中方将坚决保护外企合法权益

新华社北京7月11日电(于佳欣、张紫芳)商务部新闻发言人高峰11日表示,中国不会打压任何外资企业,不会歧视任何外资企业,会坚决保护外资企业的合法权益。

近期有报道称,部分在华外资企业对华投资环境和可能遭受的待遇表示担忧。高峰在当日召开的例行新闻发布会上表示,已注意到相关报道,一段时期以来,由于美方单方面挑起贸易摩擦,部分在华外资企业的投资经营信心受到影响,也有一些外资企业担心受到报复性打压。

高峰表示,中国政府始终高度重视利用外资工作。今年以来,中国相继出台了一些支持外资企业在中国发展的举措。比如,颁布了外商投资法,正在积极制定相关配套法规,缩减了全国和自贸试验区外商投资准入负面清单,进一步扩大开放领域;发布了鼓励外商投资产业目录,促进外资在现代农业、先进制造、高新技术、节能环保、现代服务业等领域加大投资力度,向全国复制推广自贸试

验区第五批18项改革试点经验,持续优化外商投资环境,出台推进国家级经济技术开发区创新提升意见,进一步发挥引资平台作用。

高峰表示,商务部还在不同层面召开了座谈会,认真听取外资企业有关意见,积极采纳合理化建议,帮助企业解决面临的实际困难。这些都充分表明,中国政府支持外资企业在华发展的决心不会改变。

当日,商务部发布的上半年实际使用外资数据显示,我国实际使用外资稳步增长。1至6月我国新设立外商投资企业20131家,实际使用外资4783.3亿元人民币,同比增长7.2%。其中,6月当月实际使用外资1092.7亿元人民币,同比增长8.5%。

高峰表示,中国政府仍将进一步推动市场开放,推动投资自由化便利化,加大外商投资权益保护力度,营造更加稳定、公平、透明、可预期的投资环境,为外资企业提供更优质的服务,使中国始终成为最有竞争力的外商投资热土。

中美经贸团队正就下一步具体安排保持沟通

商务部:中方的核心关切必须得到妥善解决

新华社北京7月11日电(记者于佳欣)商务部新闻发言人高峰11日表示,双方经贸团队将按照两国元首大阪会晤共识的要求,在平等和互相尊重基础上重启经贸磋商。目前,中美经贸团队正在就下一步具体安排保持沟通。

高峰是在当日举行的例行新闻发

布会上作出上述表示的。7月9日晚,中美经贸高级别磋商双方牵头人通话,就落实两国元首大阪会晤共识交换意见。高峰说,双方经贸团队正在认真落实两国元首会晤共识。

明确的,中方的核心关切必须得到妥善解决。高峰说,相信双方通过平等对话,照顾彼此合理关切,一定能够找到解决问题的办法。这符合两国和两国人民的利益,也符合整个世界和世界人民的利益。

近期,美方决定对此前加征关税的110种中国商品免征关税,对此,高峰表示,这是美方正常的关税排除程序,中方也已建立了相应的关税豁免机制,将根据企业申请进行处理。

高峰还强调,中方敦促美方真正落实承诺,尽快停止动用国家力量打压中国企业的错误做法。

外交部发声 对借涉疆问题干涉中国内政

新华社北京7月11日电(记者马卓言)针对22个国家联合致函联合国人权高专批评中国新疆政策一事,外交部发言人耿爽11日说,有关国家的致函罔顾事实真相,对中国无端指责和攻击污蔑,公然将人权问题政治化,粗暴干涉中国内政,中方对此表示强烈不满和坚决反对,已向有关国家提出严正交涉。

我们敦促这些国家尊重事实、摒弃偏见,恪守《联合国宪章》宗旨和原则,停止将人权问题政治化和借涉疆问题干涉中国内政。耿爽在当日例行记者会上表示。

耿爽强调,新疆事务纯属中国内政,事关中国主权、安全和领土完整。面对恐怖主义和极端主义的严峻威胁,新疆维吾尔自治区依法采取包括设立教育培训中心在内的一系列反恐和去极端化举措,扭转了新疆安全形势。新疆已经两年多没有发生暴恐事件,社会稳定、民族团结、百姓安居乐业,各族群众的幸福感、获得感、安全感大幅提升,衷心拥护政府的政策举措。

耿爽说,中方已邀请多批国外外交官、媒体、专家学者等赴新疆参观访问。他们均表示在新疆所见所闻与西方媒体报道的情况完全不同。中方也已向联合国人权高专办人员发出访疆邀请。我们欢迎真正秉持客观、公正原则的人来新疆走一走、看一看,但我们坚决反对任何外部势力借涉疆问题干涉中国内政,损害中国主权和领土完整。

我国首艘自主建造的极地科考破冰船

雪龙2号交付 首航将奔南极



据新华社上海7月11日电(记者张建松、贾远琨)我国第一艘自主建造的极地科学考察破冰船“雪龙2号”11日在上海交付,并将于今年年底首航南极。我国极地考察现场保障和支撑能力取得新的突破。

“雪龙2号”船长122.5米,型宽22.32米,设计吃水7.85米,设计排水量13996吨,航速12-15节,续航力2万海里,自持力60天,具备全球航行能力,能满足无限航区要求,可在极区大洋安全航行,能以2-3节的航速在冰厚1.5米+雪厚0.2米的条件下连续破冰航行。

据江南造船(集团)有限责任公司科技委主任胡可介绍,“雪龙2号”融合了国际新一代考察船的技术、功能需求和绿色环保理念,采用国际先进的船舶船艏双向破冰船型设计,具备全回转电力推进功能和冲撞破冰能力,可实现极区原地360度自由转动。

在今年下半年我国开展的第36次南极考察任务中,“雪龙2号”将与“雪龙1号”一起编队,共同奔赴南极中山站。

图为7月11日,“雪龙2号”停靠在江南造船(集团)有限责任公司码头。新华社记者丁汀摄

国防部发言人就美售台武器发表谈话 将采取一切必要措施 捍卫国家主权安全

新华社北京7月11日电 国防部新闻发言人吴谦11日就美国售台武器发表谈话,全文如下:

7月9日,美国国务院批准一项价值约22.2亿美元的对台军售案,包括M1A2坦克、毒刺防空导弹等武器装备,美国国防部已就此通知国会。中国军队对此表示强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉。

台湾是中国不可分割的一部分。中方坚决反对美国售台武器的立场是明确的、一贯的。美方的错误行径严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八一七公报”规定,干涉中国内政,损害中国主权和安全利益,严重危害中美两国两军关系发展,严重损害台海地区和平稳定。

台湾问题是中国内政,事关中国核心利益和中国人民民族感情,不容任何外来干涉。中方敦促美方恪守承诺,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,立即撤销上述售台武器计划,停止一切形式的美台军事联系,以免给中美两国两军关系造成进一步损害。中国军队有坚定的意志、充分的信心、足够的力量挫败任何形式的外部势力干涉和“台独”分裂行径,将采取一切必要措施坚定捍卫国家主权安全和领土完整。

邱少云 烈火中永生

据新华社重庆7月11日电(记者周闻韬)在重庆市铜梁区邱少云烈士纪念馆前的悼念广场上,一尊手持钢枪、神情坚毅的年轻战士塑像引人注目,他就是家喻户晓的邱少云烈士。

1926年,邱少云出生在铜梁县关渡乡玉屏村邱家沟(今少云镇少云村)一个贫苦家庭,1949年参加了中国人民解放军。在部队中,邱少云作战勇敢。一次剿匪战斗中,他带病参战,一举毙伤匪徒10余名。

1950年10月,抗美援朝战争爆发。1952年10月,邱少云所在部队担负攻击金化以西联合国军前哨阵地391高地作战任务。为缩短进攻距离,便于突然发起攻击,11日夜,部队组织500余人在敌阵地前沿的草丛中潜伏,邱少云正是其中一员。

外国驻华使节团到我省考察

(上接第一版)扩大投资合作,共享发展机遇,共创美好未来。我们将坚定不移推进高水平对外开放,全面营造国际化、法治化、便利化和公平、透明、可预期的营商环境,为各国企业在河北发展创造有利条件,为推进“一带一路”建设和构建人类命运共同体不懈努力。

尼泊尔驻华大使利拉·马尼·鲍德,塞内加尔共和国驻华大使马杜·恩迪亚耶、圣多美和普林西比民主共和国驻华大使伊莎贝尔·多明戈斯在交流会上发言。他们表示,河北省历史悠久,文化灿烂,资源丰富,市场广阔,是中国北方的重要省份。中共十八大以来,随着京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大国家战略和国家大事的深入实施,河北被赋予更大的发展潜力。希望在“一带一路”框架下,进一步加强与河北的务实合作,携手深化友谊,收获合作果实,共同开创更加美好的明天。

美好的明天。

交流会上播放了《充满希望的河北》宣传片。省委常委、副省长、雄安新区党工委书记、管委会主任陈刚,副省长夏延军分别介绍雄安新区和我省情况。

来自喀麦隆共和国、尼日尔共和国、密克罗尼西亚联邦、尼日利亚联邦共和国、冰岛共和国、苏丹共和国、苏里南共和国、克罗地亚共和国、毛里塔尼亚伊斯兰共和国、马里共和国、马尔代夫共和国、牙买加、菲律宾共和国的驻华使节、国际竹藤组织、上海合作组织代表,以及外交部有关领导参加交流会。

11日,外国驻华使节团一行还到雄安新区,参观考察了白洋淀、雄安市民服务中心、千年秀林大清河口林一园造林项目,进一步增进对河北的了解。

省委常委、秘书长高志立,省政府秘书长朱浩文等参加有关活动。

加快5G产业发展和融合应用

(上接第一版)以法治保障促进科技进步,面向世界科学技术前沿,面向国家和本省重大需求,面向国民经济主战场,聚焦科技体制改革、人才评价激励、创新环境优化等领域,找准短板、解决瓶颈,推进以科技创新为核心的全面创新,构建特色区域创新体系,加快建设创新型河北。

会议还研究了推进生活垃圾分类工作。

建设项目审批改革。张洪顺常委代表民建河北省委呼吁,有效保护我省民营企业和民营企业合法权益。

会议还听取了《河北省政协关于进一步提高协商议政质量的意见(试行)》起草情况说明和有关人事事项说明。

省政协副主席席瑞彬、曹素华、卢晓光、边发吉、苏银增和秘书长陈书增出席会议,副主席葛海波主持会议,党组成员许宁列席会议。

(上接第一版)构建信用信息共享机制,加快社会诚信体系建设。李建强常委呼吁,打造金融大数据查询平台,提升金融扶持小微企业实效。叶玉泉常委提出,弘扬企业家精神,营造亲商重商社会环境。张丹常委代表九三学社河北省委发言时说,加大科技政策落实力度,深化政产学研合作。高波常委提出,营造青年民营企业健康成长环境。关军锋常委代表民进河北省委建议,加快社会投资类工程